



Franqueo concertado

Año XXVII Número 10 981

Lunes 5 de marzo de 1934

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Ayuntamiento número 1. Teléfono, 24. Apartado, 35

Nos hallamos en plena guerra social

¿No hay de qué preocuparse?

Mala, pero que muy mala acogida ha tenido el nuevo (?) Gobierno. La prensa en general se muestra decepcionada y los políticos aseguran que nada se ha resuelto, ya que para ese final no habría sido necesaria la crisis, sino únicamente el cambio de carteras que desde un principio propuso el Sr. Lerroux.

Hablando ayer uno de nuestros redactores con una personalidad política que se hallaba en Avila—cuyo nombre callamos porque así nos lo ha rogado—decía que este Gobierno es como el que tenía un día en Alcalá y que no durará mucho más de un mes.

Entretanto está Lerroux en plan de hombre bueno, queriendo contentar a derechas e izquierdas sin lograrlo... Es

La actitud de la CEDA

El Sr. Gil Robles, refiriéndose a la visita que le hizo el Sr. Lerroux, ha manifestado lo siguiente:

—Ha sido una conversación muy afectuosa, en cuanto a las personas, y hemos hablado del pasado, del presente y del porvenir. Naturalmente, hemos hablado de nuestra actitud ante el nuevo Gobierno, en cuya formación no hemos tenido parte, ni siquiera consejo. Estamos, por tanto, totalmente desligados de compromisos con el Gobierno, y amoldaremos nuestra conducta en la Cámara a nuestra posición política. Celebraremos que se produzcan coincidencias; pero no nos detendremos si se producen discrepancias, incluso si se plantea la cuestión de confianza.

A una pregunta que se le dirigió manifestó que seguramente interesaría en el debate político.

—Parece que hablarán en contra del Gobierno los señores Largo Caballero, Martínez Barrio y Asaña.

—Pues oremos a todos.

—¿Votará usted la confianza al Gobierno?

—Espero oír la declaración unilateral.

—Según ha dicho el señor Lerroux, no se separará un ápice de la anterior.

—En ese caso, como votamos la anterior votaremos la de ahora; pero esa confianza no tendrá valor de una sesión a otra.

Varias opiniones sobre el nuevo Gobierno

—Teodomiro Menéndez ha dicho que el Gobierno dirá lo que Gil Robles y los socialistas quieran. Calló de risa la nueva situación. Dijo que si Martínez Barrio habla el primer día, caerá el Gobierno ese mismo día. El primer día de crisis, el Presidente de la República sorprendió a Lerroux, y el último ha sido Lerroux el que sorprendió al jefe de Estado. La crisis tenía por objeto proveer la Embajada de París y que saliera el ministro de Instrucción para que no se sustituya la enseñanza religiosa.

Guerra del Río continúa por ser el más predilecto de Lerroux.

Santillán ha dicho que el nuevo Gobierno caerá muy mal en Cataluña, por figurar en él dos antilestallistas: Marraco y Salazar Alonso. No le extrañaría que en la calle haya otras manifestaciones como la del otro día. La crisis ha sido sólo una cuestión familiar, y la solución ha dejado al Gobierno peor que antes.

Al Sr. Martínez de Velasco le ha

decir, logrando únicamente aumentar el confusionismo político.

Y mientras se anuncian para hoy conflictos sociales de gran envergadura y para el viernes de mayor aún, y mientras en Barcelona la industria textil—su principal riqueza—amenaza con el cierre, y mientras en Valladolid resultan varios heridos con motivo de un acto fascista, y mientras en Barcelona se detiene al diputado Sr. Albiñana, y mientras nos hallamos en plena guerra social... el Sr. Lerroux se reúne en fraternal banquete para celebrar el fausto acontecimiento de su 70 aniversario y acude al Español a una función de gala como si no tuviera otra preocupación que llevar immaculada su planchada camisa y estético el negro lazo...

parecido buena la solución de la crisis. Supone que las derechas apoyarán al Gobierno. Todo depende de la CEDA y de la Liga. A Melquíades Álvarez, la solución le satisface, porque tendrá más base parlamentaria.

Manifestaciones de Lerroux

—Lerroux ha dicho que le satisfacen las declaraciones de Gil Robles, porque ello demuestra la independencia de cada cual. Como el Gobierno es minoritario, no ha brá cuestión de confianza, sino aquellas que se refieren esencialmente al programa del partido. La declaración ministerial será igual que la anterior. Glosará algunos párrafos y reproducirá lo que dijo, si es que se le hace alguna pregunta. Seguramente habrá debate político, negando que en él vaya a intervenir Martínez Barrio.

Dijo que el Sr. Cid representaba oficialmente al partido agrario, y que el Sr. Martínez de Velasco le ha pedido participación en los cargos y Gobiernos civiles, y así se propone hacerlo, lo cual le agrada, porque se afianza la República. No se le oculta que la labor a realizar es muy ardua.

Refiriéndose a los conflictos sociales, dijo que era muy extraña la coincidencia, y que él estará allí para dominar la ola, a no ser que ésta lo eche a él. Todo va contra el partido radical y contra mí, y si la campaña fuera justa yo me retiraría pero no creo que sea así.

El Sr. Lerroux marchó a someter a la firma del presidente varios Decretos, entre ellos uno prorrogando por un mes el estado de prevención.

Españoles de varias clases

—El Sr. Pérez Madrigal ha dicho que había cuatro categorías de españoles, pero que la República se obtenía en que hubiera solamente dos, y que, si no se modifican las actuales circunstancias, tendremos que ir necesariamente a una guerra civil. Contestando a una pregunta que se le hizo, dijo como uno de los nuevos ministros, al Sr. Madariaga, viene de París, traerá el secreto de Voronoff, respecto a la longevidad.

Lo primero

Un ministro ha dicho que el Gobierno puede tener más vida de la que se cree.

Los dos primeros proyectos que se discutirán serán haberes del Clero y Términos municipales.

Respecto al de amnistía, como hay un tope, que es el 14 de abril,

hay más tiempo y se presentará con carácter general.

El Gobierno pedirá el apoyo a los derechos para aplicar la gullifina a la obstrucción que piensan hacer los socialistas.

No será difícil que el proyecto de presupuestos se retire a petición de la propia Comisión.

Lerroux septuagenario

—Ayer cumplió el Sr. Lerroux 70 años. Con este motivo recibió por la mañana las pruebas de consideración y efecto de numerosos amigos y correligionarios. A la una y media se celebró un banquete en el Palace Hotel. A los postres se levantó a hablar el homenajeado siendo calurosamente aplaudido. Comienza diciendo que no va a hacer un discurso político pues siempre ha dicho muchas cosas más que con el corazón en la cabeza. Luego de hacer una breve síntesis de su vida afirma que ha querido ensanchar la órbita de la República para que todos cupieran dentro de ella. Dijo—siendo este párrafo muy aplaudido—que en el campo de la izquierda no tenía nada que escuchar. Se muestra contrario a la lucha de clases.

—Mi obligación—añadió—es tender la mano acogedora a los que están esperando entrar en la República.

Continuó diciendo que respeta a todos; lo mismo a los antiguos republicanos que a los nuevos. Se refirió a los rumores de revuelta y dijo que los que querían hacerla encontrarán en él un ejecutor implacable. «A los que se salgan de la ley—siguió diciendo—les veré subir al Gólgota impávido aunque me lllore el corazón». Dirige un saludo cariñoso al jefe del Estado y termina diciendo: «Salgamos de aquí sin que nuestros corazones lleven una chispa de odio para nadie. Todos son hermanos. Los de dentro y los de fuera. Procuremos atraer a los que están lejos. El partido radical no podrá deshacerse mientras no haya otros a la izquierda o a la derecha que constituyan un instrumento de servicio para la Patria y para la República». Fue muy aplaudido.

A las seis ofreció un vino en honor de las mujeres radicales, que estuvo muy animado. También tuvo lugar en su honor una función de gala en el Teatro Español. La compañía Xirgu-Borras interpretó «Ni al amor ni al mar» de Benavente.

Lo que opina el Sr. Marraco

—El nuevo ministro de Hacienda sostuvo ayer una amigable charla con los informadores.

No sabe si reformará los presupuestos del Sr. Laro, pues depende de lo que dictamine la Comisión de presupuestos. Afirmó que no es antilestallista respecto a Cataluña pero sí aliego—confesó—que en una organización nacional pueda haber beneficios para una región, si ello conduce a menoscabar o dejar a las otras, porque el dolor, a mi juicio, no puede localizarse en un miembro del cuerpo, sino alcanzar a todo él.

Dijo también que estudiaría la parte económica del Estatuto catalán para que las leyes no redunden en beneficio exclusivo de Cataluña.

Cree que la base política del Gobierno es sólida. Respecto al consejo dado por algunos a S. E. de que las Cortes debieran ser disueltas contestó que le parecía un poco caprichoso. Ello se asemeja al jugador que cuando la suerte le es adversa da un manotazo al tablero para que el azar le permita conseguir o rectificar las anteriores torpezas que le hicieron perder.

Lo que opina el Sr. Estadella

—El ministro de trabajo ha dicho ayer tarde que los conflictos sociales enuncados constituyen otros tantos síntomas de un proceso epidémico que hay que atajar antes que ponga en peligro la salud de la República.

Dijo que en muchos de esos conflictos no se ventilaban cuestiones de trabajo, sino de otra índole. Cree que hay que modificar la legislación social para que los poderes públicos intervengan en los conflictos sociales desde su iniciación. Respecto a la huelga de Artes Gráficas, anunciada para el viernes, cree el ministro que se impondrá el buen sentido para que no se perturbe la salud de la joven República.

Lo que opina el Sr. Salazar Alonso

—El nuevo ministro de la Gobernación, al recibir a los informadores, ha dicho que no sabe nada de política pues únicamente le preocupa su cargo. Mi política—dijo—es la del Sr. Lerroux. Aquí solo—continuó—entiendo del orden público, y eso mismo deseo que les ocurra a todas las autoridades encargadas de él para garantizar la paz del pueblo español que debe estar por encima de todo.

Los conflictos sociales

De la Construcción

MADRID.—Los patronos del ramo de la construcción han efectuado el pago de los jornales con arreglo a las nuevas bases abonando la jornada de 44 horas. En proporción, los patronos que han cumplido estas bases, son más de un 80 por 100. Por este motivo no ha habido incidentes.

El 20 por 100 de patronos que no han pagado los jornales con arreglo a lo dispuesto, corresponde a pequeños industriales, y las entidades obreras han manifestado que creen que serán pagados sin que pase mucho tiempo. También han manifestado su creencia de que no se llegue a plantear el anunciado lock-out.

De las Artes Gráficas

—Ante el Jurado mixto del ramo y en el Gobierno civil, se han presentado los oficios de huelga del arte de imprimir, con el fin de comenzar el día 9.

El día 12 irán a la huelga el resto de obreros que prestan sus servicios en industrias gráficas de Madrid.

Los dirigentes de la huelga han justificado la excepción del paro en los periódicos «El Socialista» y «La Lucha» diciendo que como son periódicos obreros y que como lo ocurrido es una ofensiva contra ellos, por eso serán publicados.

El presidente del arte de imprimir, Sr. García Aladid, ha manifestado que los obreros impedirán que trabajen esquirolas.

En la Casa del Pueblo se ha fijado un aviso dirigido al personal de «A B C», diciendo que se abstenga de presentarse a cobrar el jornal hasta que se den las órdenes oportunas.

—Los tipógrafos huelguistas se situaron frente a los talleres de «A B C», para impedir que fueran esquirolas a trabajar. Hubo colisiones, interviniendo la fuerza pública, que disolvió los grupos. En la Casa de Socorro fueron curados algunos obreros.

Por la Dirección de Seguridad

Hay que organizar el Estado

«El Sol» de ayer publicó un interesante suelto ocupándose de la actitud de los Sindicatos obreros de Madrid, los que, con distintos pretextos, anuncian actos de máxima violencia, desde la declaración de huelgas hasta la ocupación de talleres y de obras, a lo que ha seguido por su parte la formación de un bloque por los Sindicatos patronales que se proponen responder con violencia a la violencia obrera.

Se pregunta «El Sol» qué se ventila con estas actitudes bélicas por una y otra parte, consignando que las actitudes de violencia colectiva han de guardar relaciones de proporción con la causa que las determina y afirma que en este caso no guarda relación la causa con los efectos de estrago social que se han de derivar de las intransigencias de los que únicamente ventilan si en unos oficios se ha de trabajar unas horas menos que la jornada legal establecida con carácter general y si se ha de trabajar los sábados después de mediodía. Niega que esa pretendida reducción de jornada tenga por base algún avance técnico o prosperidad industrial y expone como se plantea la misma en las industrias más maltratadas por la depresión económica, en industrias que están sostenidas artificialmente con sacrificio de los dineros públicos, el Estado y las Corporaciones locales para mantener a miles de obreros que de otro modo no tendrían trabajo y perecerían de hambre.

Se pregunta al colega madrileño por qué los obreros se han de tomar la justicia por su mano pretendiendo promover tremendos conflictos y dice:

«Los patronos responden al ataque aprestándose a paralizar las obras y cerrar talleres y fábricas, solidarizándose todos, los que tienen obligación

legal de respetar la jornada de cuarenta y cuatro horas y los que no la tienen, los afectados por las perturbaciones obreras y los que sin ser afectados pertenecen al bloque patronal militante, y amenazan con la paralización de la industria y el comercio en todo el país.

Queda el ánimo suspensivo al contemplar unas y otras actitudes. ¿Por qué esa guerra social tan absurda y tan sin razones? ¿Porque no hay Estado, simplemente; porque no hay respeto al Poder, ni cauces legales que abran acceso seguro, pero exclusivamente, a las pretensiones razonables, ni Gobierno que mantenga la disciplina de todos y la sumisión a la ley. El campo social, que debiera estar cuidadosamente acotado por las instituciones de conciliación y vigilado por el poder del Estado, se halla abierto a todas las reyertas más inciviles. Falta el Estado, y los bandos sociales se apresuran a dirimir sus querrelas sin fundamento y a disputarse el mando de la calle. ¿Hay que organizar el Estado en la medida necesaria por lo menos, para que eso acabe?»

Es verdaderamente triste y calamitoso—opinamos nosotros—que todas aquellas risueñas frases de ofertas paradisiacas de los que esperaban una era de venturosa prosperidad en el cambio de régimen, con los consiguientes y naturales trastornos que de esto se derivan, no hayan dado otro fruto de realidad que este, que presenta periódicamente tan poco sospechosos para el régimen como «El Sol»: la falta del Estado. ¿No hay Estado? ¿Y qué se ha hecho del Estado español? ¿Quiénes han arrastrado la autoridad por los suelos? ¿Quiénes son los culpables y responsables directos de esa desaparición de disciplina y de sumisión a la ley? ¿Quién ha abierto el campo social a todas las reyertas más inciviles?»

Vea, vea «El Sol» si le toca algo de culpa y de responsabilidad en estos hechos que ahora fustiga.

se montó un servicio de vigilancia, para evitar incidentes cuando fueran los obreros a cobrar los jornales.

Contra la semana de cuarenta y cuatro horas

—Representantes de la Cámara de Comercio y de la industria visitaron al ministro de Trabajo para hacerle ver los perjuicios que se irrogan si se propaga la semana de cuarenta y cuatro horas.

El ministro dijo que esto era un laudo y que tenía que cumplirse, lo cual no impedía que se presentara el correspondiente recurso.

Tampoco quiere decir que esto se haga con carácter general.

De la metalurgia

—Se ha celebrado una importante reunión del pleno del Jurado mixto de Metalurgia para tratar de la huelga del ramo.

Con anterioridad habíase celebrado otra reunión de la patronal que manifestó su absoluta imposibilidad de establecer avenencia de ninguna clase con los obreros de la industria, continuando por tanto en vigor el acuerdo de huelga general para el próximo lunes a cuyos efectos fueron presentados a las autoridades en el momento oportuno los oficios de huelga.

Reacción ciudadana

BILBAO.—Tres individuos, pla-

tola en mano, se presentaron en las oficinas de la agencia de seguros «La Preservatrice», establecida en la calle de Arrieta, y amenazando a cuatro empleados que allí se encontraban los encerraron en una habitación.

Los atracadores no se dieron cuenta de que en un despacho inmediato se encontraba el agente de la Compañía D. Vicencio Lorca, el cual, al darse cuenta de lo ocurrido, por una ventana pidió auxilio a grandes voces.

Acudió el niño Serapio Iriarte, y al penetrar por la puerta, uno de los atracadores utilizó el arma que llevaba, haciendo un disparo, hiriéndole gravemente en el vientre.

Numeroso público acudió rápidamente, consiguiendo detener a dos de dichos individuos, que se llaman Luis Orat y Antonio Romero, los cuales recibieron una formidable paliza. A uno de ellos lo colocaron en la vía de un tranvía y el público intentó obligar al conductor a que diera marcha al vehículo para que le pasara por encima.

Acudieron los guardias, que se vieron obligados a desarmar al asaltante para evitar que fuera víctima de las iras del público. El tercero de los atracadores consiguió huir.

Cuando los individuos penetraron en el despacho se estaba haciendo el recuento de cincuenta mil pesetas en billetes del Banco.

El gobernador del Banco de España Sr. Marraco, hoy ministro de Hacienda, hace interesantes declaraciones sobre el resurgimiento de la economía nacional

La plus valía del oro del Banco. Necesidad de un presupuesto nivelado. El retraimiento del ahorro y el orden social. El remedio del paro

Por FRANCISCO CASARES.

(Excl. Agencia i. Arco)

Una de las personalidades republicanas más capacitadas en las cuestiones financieras y económicas es el actual gobernador del Banco de España, Sr. Marraco. Ya en las Cortes Constituyentes acreditó esa especial preparación y demostró que se ha consagrado con fruto a ese tipo de estudios. Le hemos pedido algunos juicios e impresiones acerca de los temas económicos del momento actual y ha atendido amablemente a nuestro requerimiento. He aquí sus interesantes manifestaciones:

—¿Qué juicio le merece la afirmación lanzada por el Sr. Prieto sobre la posibilidad de utilizar la plus valía del oro del Banco para remediar la crisis obrera?

—Considero esa afirmación un error fundamental. En el aspecto político porque ha sido lanzada en un mitin, como señuelo para captar la atención de los oyentes, la mayoría de ellos desconocedores de las realidades económicas y de la falta de practicidad del propósito. En el aspecto puramente técnico porque la idea es irrealizable. Si esa plus valía fuese utilizada la consecuencia inmediata sería la necesidad de emitir más billetes y con esa inflación se produciría inevitable y rápidamente el alza de precios, que anularía todo el efecto buscado.

—¿Qué medidas cree usted que se debieran adoptar para llegar a una situación de normalidad económica?

—La primera, la fundamental, es la de hacer un presupuesto efectivamente nivelado. En tanto no desaparezca el déficit presupuestario no se podrá hacer nada práctico. Para ello hay que ir implacablemente a la raíz de los servicios burocráticos que hoy constituyen una organización excesivamente frondosa, sin verdadera eficiencia y con daño considerable para la vida económica del país. Todos esos organismos y consejos que se han ido creando y que la realidad evidencia que no sirven para nada representan un sacrificio extraordinario para la Hacienda y hacen virtualmente imposible el llegar a la nivelación, sin la cual nada se podrá lograr. Otra necesidad urgente es la de una situación social firme, consolidada. Hay que hacer una política seria, enérgica, que restablezca la confianza. Mientras el orden social no esté plenamente asegurado, todos los propósitos de

restauración económica fracasarán. Hay que dar confianza al capital para que se promuevan empresas. España no está preparada para los sistemas colectivos y la socialización es impracticable. No hay otro método que el de empresa privada y, si ha de subsistir, debe ser con todas las garantías que para el desenvolvimiento normal de los negocios privados representa un orden social no amenazado a cada instante.

—Las amenazas de subversión social ¿han ocasionado nuevas fajas de dinero?

—Desde luego. Se vuelve a advertir un retraimiento de ahorro nacional. Los que pueden lo llevan fuera de las fronteras y los que no se deciden a esta traslación lo inmovilizan. Es lástima que así suceda porque estamos, indudablemente, iniciando la curva ascendente y la crisis económica parece que toca a su fin. Si esa circunstancia fuese aprovechada para una acción conjunta y orgánica de todos los factores de la producción y se restableciera la confianza, el resurgimiento económico sería un hecho. Considero que es también absolutamente necesario reformar todo lo que en los últimos años se ha hecho en materia de legislación social. Sin que ello represente una regresión, naturalmente, ni una vuelta a situaciones de menor bienestar para la clase obrera. Solo con esa sensación de orden que restablezca la confianza y vuelva a poner en actividad el ahorro del país y con las reformas legislativas de carácter social se podrá lograr el mejoramiento de la situación actual. Los Jurados Mixtos no responden a su verdadera finalidad y han sido origen de las más tremendas perturbaciones de la industria. Hay que reformar fundamentalmente su funcionamiento y su estructura. Cuando se haya hecho todo eso y la nivelación presupuestaria sea una realidad, se podrá ir incluso a la modificación del descuento.

No cabe duda que el dinero tiene inclinación manifiesta a ser útil. Lo acreditan las emisiones de carácter privado que se vienen haciendo. Pero hace falta la ayuda inteligente de los hombres que tienen en el país una responsabilidad directora. Hay que fijarse en el ejemplo japonés. El dumping que tanto daño está produciendo en Europa se ha hecho a base de jornales baratos. Yo no quiero decir que aquí se va-

ya a una rebaja de los salarios pero sí a una marcha normal en sus concesiones y a un sistema nuevo de relación entre los elementos que juegan en la producción. El sistema Ford, llamado de la cadena, es el de más notoria eficiencia. Hay que dar estímulo al trabajador que se perfecciona. Pero no se puede estar a merced de las imposiciones caprichosas y sectarias. El trabajo no puede ser considerado como una pena aflictiva. En los penales ingleses se practica el trabajo en frío—la rueda de noria, por ejemplo—para significar que ese esfuerzo que se obliga a hacer a los penados es una pena, que no produce rendimiento. Mientras el trabajo humano produzca un rendimiento y se acompañe de un estímulo, no se puede someter a reglas uniformes, tiránicas. El egoísmo humano no se puede eliminar y, para cultivarlo debidamente, no hay más que el estímulo personal.

—¿Cree usted que un presupuesto extraordinario puede ser alivio para la crisis obrera?

—Sí. Pero hace falta que se ordene lógicamente. Lo primero que hay que procurar es que el trabajo sea reproductivo. La construcción de edificios que es uno de los rumbos que parece se quieren seguir, no conduce a nada. Hay que ver si, capitalizando lo que el Estado paga por alquileres, eso compensaría. Y hay que tener en cuenta que los edificios, una vez levantados, no producen rentabilidad alguna, puesto que el Estado no los alquila, sino que los usa para su propio servicio. En cambio, ocasionan los gastos naturales de entretenimiento. Las construcciones urbanas llevan, pues, solamente a remediar el paro momentáneamente. Hay que hacer otras cosas más importantes. Hay que hacer alcantarillado en casi todos los pueblos de España, con ducciones de aguas, campos de depuración para que los desechos no vayan a los ríos. Con un plan general de ese tipo, habría labor para bastante tiempo y labor reproductiva.

—¿Cree usted precisa la reforma de la reforma agraria?

—Absolutamente precisa. El régimen de asentamiento en que se basa la ley ha quedado totalmente fracasado. Sobre eso, yo creo que nadie tenga ya la menor duda.

—¿Es usted optimista respecto de las posibilidades económicas?

—Indudable. Pero por ese camino: nivelación del presupuesto, no cargándolo con nuevas emisiones de Deuda; estabilidad social y política; reforma gradual y justa de la legislación social; impulso de los negocios privados; obras públicas reproductivas y confianza para el ahorro nacional. Ese es el único camino. Los accidentes de la política han puesto al Sr. Marraco en situación de ser quien tenga que desarrollar esa política que propugno. Sus puntos de vista cobran por esto la máxima transcendencia.

me ha obligado a hacer lo que yo no quería... ni mi padre, ni nadie. Me he acostumbrado a llegar al término de mis deseos, y no tengo deseos que no sean razonables. Pero su amor, Charlette, su amor que se presentaba como dueño y como vencedor, créalo sin temor, no me sojuzgará jamás.

Rosamunda había elevado la voz con cierta aspereza.

—¡Chist!—hizo Charlette con un dedo sobre la boca, súbitamente ruborizado el rostro.

Rosamunda se volvió con viveza.

El Taciturno se hallaba sobre el puente, a algunos metros de ella. Su paso silencioso—sin duda a causa de sus suelas de caucho—no había revelado su presencia. ¿Estaba él allí desde hacía un momento? ¿Había oído la conversación de las dos jóvenes? No lo sabía. Del extremo de su anteojo parecía seguir atentamente las evoluciones de un trasatlántico que dibujaba en alta mar sus tres penachos de humo...

Parlote, tras de un paseo rabioso que manifestaba su nerviosidad, Rosamunda dió vuelta sobre sus

EL APROVECHAMIENTO DE LAS MARISMAS PONTINIAS

por César A. Gullino Ingeniero

El aprovechamiento integral de las tierras es una de las obras fundamentales emprendidas por el gobierno Mussolini, que la considera esencial para su política: una población muy numerosa y deseosa de crecimiento, confinada entre límites angostos de un territorio libre de recursos naturales, tiene necesariamente que desarrollar un gran esfuerzo para sacar el máximo rendimiento de su agricultura, base de la economía y de la prosperidad nacional.

De todas las obras de mejora y de saneamiento de tierras realizadas en los últimos diez años, invirtiendo unos 3 000 millones de liras, y que comprenden, además de la extensión de la superficie regable, la mejora de comunicaciones y viviendas en todo el territorio nacional, la más importante es la desecación de las marismas pontinas, cerca de Roma, empresa titánica inútilmente intentada en varios períodos históricos anteriores.

La zona de las marismas pontinas, de una extensión de 240 Kms. cuadrados, al sur de la antigua provincia del Latium, era antiguamente una de las provincias más florecientes de los Voscos, que poseían 24 ciudades y lucharon durante dos siglos contra los Romanos, los que al fin lograron destruir las ciudades y dispersar a los habitantes. Se supone que, debido a la actividad de los volcanes, hoy extinguidos, de la cercanía de Roma, la costa pontina, o sea frente al mar Ponto, sufrió una depresión que, junto con el sucesivo embalsarse de los canales por el acarreo de los ríos, acabó por transformar en marismas moríferas y desiertas las que antes eran campiñas fértiles y pobladas.

A principio del siglo VI a. C., el Cónsul Cato mandó hacer algunas obras para proteger la vía Appia, que atraviesa el territorio, y Julio César concluyó el plan grandioso de desecar las marismas canalizando el río Tiber hacia Terracina.

En el siglo VI d. C. Teodorico mandó desmenuzar los canales y cultivar algunas parcelas, pero la invasión de los Godos y Sarracenos acarrió el descuido de las obras, y en el siglo XIII la escasa población se sustentaba con la pesca, ya que, resultaba impoiente para evitar que las aguas invadieran los campos.

Los Papas reanizaron varios intentos para sanear las marismas, pero siempre tropezaron con enormes dificultades; a fines del siglo XVIII Pío VI confió a los mejores ingenieros de la época el estudio de un proyecto. En aquel tiempo, la extensión de terreno lavada por las aguas era de 17 mil hectáreas,

que en primavera aumentaban a 20 mil. La Via Appia fué reconstruida y protegida mediante un colector principal, al mismo tiempo que se desembozaban algunos canales y se reforzaban las defensas de la costa. Napoleón se esforzó en concluir las obras; y el Papa Pío IX constituyó un consorcio de los propietarios interesados para el mantenimiento de las obras que, sin embargo, no lograron resolver radicalmente el problema.

Después de la unificación de Italia, el parlamento italiano abordó el problema, tropezando con grandes dificultades, por los encontrados intereses. La ley de 1882 sobre mejoras hidráulicas se refiere esencialmente a la lucha antipalúdica. Entre 1870 y 1922 el Estado italiano había dedicado a las obras de saneamiento hidráulico 1720 millones de liras, que repartidos en todo el territorio habían permitido mejorar las condiciones sanitarias, pero no resolvían el problema de la mejora integral de los terrenos.

En el caso de las marismas pontinas, su gran extensión excluía que la acción del Estado pudiese limitarse a secundar la iniciativa particular; solamente la concepción del interés nacional podía justificar la inversión de los conspícuos medios necesarios, y las consideraciones de orden superior relativas a la absorción del paro y a la creación de nuevos territorios colonizables permitían prescindir de las exigencias de una remuneración inmediata del capital invertido.

La «ley de bonifica» de 1923, que extendía notabemente la intervención del estado, fué completada con otras sucesivas, y la ley Mussolini de 24 de diciembre 1928 estableció un plan de obras por el importe de 7.000 millones de liras para sanear y mejorar hasta 1960 unas 2 500 000 hectáreas; el decreto de febrero de 1933 recopiló todo lo legislado en un cuerpo único; en el que se comprenden las obras potestativas del Estado y las obligatorias a cargo de los propietarios de los terrenos, y a los que se conceden subvenciones partiendo de la base de una tercera parte del coste hasta el 75 por 100 en casos especiales.

A poco más de un año de la iniciación de las obras en el territorio de las marismas pontinas, Mussolini inauguraba el 13 de diciembre de 1932 el Ayuntamiento de la nueva comuna de Littoria; en 1925 seguía la de Sabaudia y en 1934 la de Pontinia; las antiguas marismas estaban convertidas en campos fértiles que proporcionaban trabajo y pan a una numerosa población de colonos que antes tenían que emigrar al extranjero, mientras que ahora pueden vivir y prosperar a media hora de la capital de Italia.

Para comprender la magnitud de la obra desarrollada hay que tener presente que el territorio saneado y transformado comprende 48 kilómetros de largo, sobre un promedio de 5 de ancho entre los montes Lepialos y el mar, del que está separado por una cordillera de dunas de unos 40 metros de altura, detrás de las que se han formado una serie de lagos. El terreno está en pequeña parte por encima y en gran parte por debajo del nivel del mar, y es muy rico en manantiales: durante las lluvias los ríos que bajan de los montes cercanos arrastran gran cantidad de acarreo, que por falta de pendiente se deposita en las desembocaduras obstruyéndolas.

Antes de proceder a la ejecución de las obras fué necesario proceder cuidadosamente al levantamiento de planos y a la recopilación de datos: el 11 de noviembre de 1931 2.000 obreros empezaban los trabajos de descajo. Los propietarios de los terrenos se mancomunaron en dos núcleos comprendiendo 49 y 54 mil hectáreas respectivamente, con un presidente común; los trabajos de saneamiento fueron ejecutados por los propietarios, en tanto que los de preparación y cultivo de las tierras fueron confiados a numerosas familias de los antiguos combatientes, bajo el control de su Sindicato Nacional.

Los primeros trabajos permitieron sanear unas 10.000 hectáreas en la llamada piscinara, que se repartieron en 525 parcelas de 15 hasta 50 hectáreas, en las que se asentaron los colonos, que a los 25 años pasan a ser propietarios. Para la defensa contra las inundaciones se tuvo que construir un verdadero río artificial: el canal Mussolini de 105 km. de longitud, y para un canal máximo de 450 m. c.; 410 km. de canales y 350 de carreteras requirieron unos acamientos de 20 millones de metros cúbicos, empleándose más de diez mil obreros. En brevísimo tiempo en las tierras saneadas se desbrozaron 6.250 hectáreas de montes, se roturaron 10.500 hectáreas de campo y construyeron 515 cortijos de 17 tipos diferentes.

Con razón podía Mussolini decir en la inauguración de Littoria: «Hemos conquistado una provincia. Aquí hemos hecho y haremos verdaderas operaciones de guerra. Esta es la guerra que nosotros preferimos; pero es necesario que nos dejen tranquilos a nuestro trabajo».

¡Abulenses! ¡Viajeros!

en Madrid vuestra casa es la Pensión Domingo, todo confort, aguas corrientes, etc. Precios de 8 a 11 pesetas. Teléfono 17.156. Mayor, 9 2.º (30 pasos de la Puerta del Sol).

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

gamente el documento en todos sentidos, un viejo empleado con perilla compulsó los paquetes que se hallaban en los cajones.

Por fin, alargó al impaciente demandante dos caritas.

—Aquí están, señor; son sesenta céntimos.

Alano pagó. Había distinguido en el fino sobre maiva, unos caracteres bien conocidos. Un poco de emoción coloreó sus páldas mejillas. Dijose, ya enternecido:

—¡Mi Elena querida! se lo propuse ser la primera en saludarme a mi llegada.

Y levantando los hombros, como quien intenta sacudir inquietudes importantes:

—¡Bah! ¿qué me importa—se dijo—todo lo demás... ni aun la mequinta figura de la adversidad que se obstina en sus jagorretas, mientras la tenga a ella?... Incapaz de esperar por más tiempo, fué a acodarse en un rincón, detrás del tambor de la puerta, y abrió la carta.

A las primeras líneas, el estompo

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

(4)

CORAZONES ALTIVOS

Novela original de MAGALI
(Traducción de Juan Soler)
De «Colección Princesa» Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana de Barcelona

—¿Todo eso? flirteo apemas. ¿Qué cree usted que buscan todos esos guapos tenorios? Fuera de los que «ne feralem poim la petite bouche», ¿no le dicen así en Francia?—para procurarse los millones que yo represento, los restantes se jactarían de tener una compañera que pasa por bella y que rechaza obstinadamente sus congéneres: celos, vanidad, orgullo del triunfo, ahí tiene usted los tres motivos que deciden a un hombre a la conquista de una mujer; no hay otros...

Esto me ha proporcionado una preciosa experiencia que no me pesa. El tomo quiere ser burlesco, pero Charlette siente en él vibrar una sorda irritación. Pone su pequeña mano sobre el brazo de Rosamunda:

«Continuará»

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas.
Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

Piano manubrio 40
marfillos seminuevo ge-
rentizado 625 ptas. Afi-
naciones. Música. Ma-
riano Velázquez. Arévalo

Se vende camioneta en
buen uso. Rozón en esta
Administración.

Ama de cría primeriza
18 años, de toda confian-
za. Informará en Arévalo
Ecequiel Albella.

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

LIBROS

Apuntes para la Historia. La sublevación del general Sanjurjo. Relato del testigo y ex teniente coronel de E. M. D. Emilio Esteban Infantes, ayudante del Caudillo. Prólogo de Sanjurjo 5 pts. Pedidos a J. Sánchez Ocaña. Tutor, 16. Madrid.

La Santa Biblia. Primera edición católica de la Santa Biblia. Versión castellana por el Dr. don Félix Torres Amat. Anotaciones y aclaraciones de D. José Díez Monas. Ilustraciones de Max Ramos. Libro que no debe faltar a ningún católico. Se publican dos o tres

lúmenes al mes al precio de 1.25 ejemplar. Apartado 8025. Madrid.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el

Vapor «ORBITA» 18 de marzo.
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 15 de abril.
Vapor «ORDUÑA» 15 de mayo.

Admiten pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes diríjase a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

PUGAL

es el único medicamento que cura rápidamente la GRIPE y evita sus complicaciones.

Autor: F. de la Puente--AVILA

ESCAYOLA ALABASTRO

clase superior. Consultar precios de competencia para venta por mayor y menor. Fábrica de Mosaicos VICENTE CALABAZA. Teléfono, 1880. Calle Alonso Pequera, n.º 11. Valladolid.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fideles, metálicos y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de furto popular. Atreos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, Fermín López Ferras. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

¿Callos? UNGUENTO MAGICO

Usando sólo tres días el patentado desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

May muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

AGENDAS "Baillly-Baillière" 1934

AGENDA DE BUFETE Y DIETARIO (22 x 16) CARTON TELA. Dos días plenos sin semana, 2,75 4,00. Un día sin semana, 4,25 5,50. Un día sin semana, 4,25 5,50.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (22 x 16) En tela, 4 ptas., con sobrecito, 5,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (22 x 16), 4,00 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO (180 x 9 ptas. CARNET L. 50)

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA. Con agendas, 1,75. Con semana, 2 ptas.

AGENCIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de San BALLY-BAILLIÈRE, NÚM. 40 BARRIO DE LACADA.

4 TOMOS 4

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
Botella del Comercio, Industria, Producción, de España y Pasaebano.
Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (Únase de por sí en cada ejemplar)

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARÁ MUY POCO Y SE RESPONDERÁ RÁPIDAMENTE

Anuario Baillly-Baillière y Max Baillière, S.A. Enrique Grande, 21 y 23 - MADRID

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA e INTERESANTÍSIMA 300 PAGINAS - 33 ARTICULOS CERCA DE 1.000 GRABADOS MAPAS - 8.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERÍA DE NAVIDAD N.º 32828 Repartos 2.000 bonos regalo

LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES de San BALLY-BAILLIÈRE, NÚM. 40 BARRIO DE LACADA.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de empuentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirige por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueras, 8 MADRID
Director: J. CAMPOS
MEDICO-ORTOPEDICO

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tiña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motivó una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:
Droguería P. Antero
Droguería Sancho
Droguería R. Moyano
Droguería F. Lobo
Perfumería Viuda Brevers
Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.-Madrid
Agente general: F. MACHERO.-Madrid.-Apartado 12.025



AVILA AL DIA

Información municipal

Ecós de sociedad

Otro ex concejal socialista «enchufado»

El Alcalde Sr. Melero ha nombrado guarda municipal, en la vacante existente, al ex concejal socialista D. Santos de la Asunción.

Pago de terrenos

El próximo día 13 se procederá al pago de los fincas expropiadas en el término de Pajares de Adaja para la construcción del cuarto trazo de la carretera de Avila a Arévalo.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Incendio

En el pueblo de Madrigal se produjo un incendio en la casa propiedad del vecino Gabriel Espinosa. La Guardia civil, con el arrojo en ella peculiar, procedió a salvar a varios niños que se hallaban en peligro de morir abrasados.

Arturo Canales

Entarimados del norte, plao rojo. Cementos Cosmos, Asland y Casgrajo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Denuncias

En Pegueritos han sido denunciados tres vecinos de aquella localidad por promover escándalo y maltratarse mutuamente.

Ejercicios espirituales

En la capilla interior del convento de María Reparadora, y en el local del Sindicato femenino han dado principio hoy ejercicios espirituales respectivamente para sirvientas y obreras.

Del 12 al 18, se celebrarán ejercicios para las Marías de los Sagrados por el M. I. Sr. Penitenciarío, y la última tanda de ejercicios será para señoras y señoritas que se celebrará del 19 al 25, bajo la dirección del R. P. José Víctor Arambur.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo.

Estrada, 5. Teléfono 290. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

FORMIDABLE LIQUIDACION

Por tener abarrotadas las tiendas y carecer de espacio donde colocar los artículos de la próxima temporada, me veo en la necesidad de liquidar a todo trance y sin reparar en pérdidas los géneros que me sobran

Antes del 20 hay que realizar cinco mil pares

Caizados "LA CONFIANZA,"

EN LA S. A. L. CATEDRAL

La predicación cuaresmal del excelentísimo señor Obispo

Continuó anoche su predicación en la Catedral el Excmo. Sr. Obispo, versando su sermón sobre la Realeza de Jesucristo como Dios y como hombre.

La obra redentora de Cristo se consumó en la cruz en la que los Judíos presentaron a Jesús como reo de lesa majestad, poniendo en ella como inscripción: «Jesús Nazareno Rey de los Judíos». Observa el Prelado como la realeza de Jesucristo, vaticinada por los profetas, ha sido un enigma para los Judíos y para los hombres no alumbrados por la luz de la fe.

Enfermos

Se encuentra enfermo de algún cuidado el propietario D. Pedro Gómez de la Orden.

—En San Pedro del Arroyo se encuentran enfermos nuestro buen amigo D. Verecundo Robledo y su sobrina Conchita.

—También se halla enferma de algún cuidado la esposa de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza D. Eugenio Cordeiro.

Desamamos el alivio de los pacientes.

Ayer en Valladolid

Se celebró con gran éxito un mitin fascista y a la salida son provocados los asistentes resultando varios heridos

VALLADOLID 5.—«Falange Española», fusionada con la «J. O. N. S.» tenía anunciada para ayer la celebración de un acto en el Coliseo Calderón que había despertado gran entusiasmo, en vista de lo cual los elementos del barullo lanzaron las provocaciones de consiguiente que obligaron al gobernador a adoptar grandes precauciones

Los oradores, para evitar toda alteración del orden, llegaron, contra lo anunciado, el sábado por la noche.

Así las cosas dieron las once de la mañana de ayer llenándose rápidamente el aforo del Calderón sin que pudiesen evitar los organizadores del acto que entre el público se mezclasen algunos extremistas. También en los alrededores del local se situaron algunos grupos en actitud hostil que fuerzas de Seguridad y de Asalto vigilaban.

Los oradores, señores Redonde, Ruiz de Alda, Ledesma y Ramos atacaron duramente al socialismo y a la inestabilidad política de la República.

Fueron muy aplaudidos pero lo fué más el Sr. Primo de Rivera quien censuró al liberalismo, al socialismo por su concepción materialista y antirreligiosa de la vida y al régimen parlamentario.

El acto transcurrió sin incidentes, y en igual forma se inició la salida de los asistentes al mismo, quienes durante los discursos habían dado numerosos vivas y otros gritos demostrativos de su entusiasmo por la idea fascista; pero cuando ya se hallaban en la calle algunos centenares de concurrentes, empezaron las colisiones producidas por los enemigos del fascio.

Hubo gran profusión de palos y de botelladas. Sonaron algunos disparos que obligaron a la fuerza pú-

blica a hacer una descarga al aire siendo el colofón de todo esto siete heridos, uno gravísimo, que tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro. Algunos extremistas tiraban con onda botas de plomo que se dice han sido fabricadas en los talleres de la Compañía del Norte.

Ante estas bravuconerías de las izquierdas, las derechas vallsolistas—que son la mayoría de la población—están muy indignadas.

malos cristianos de todos los tiempos. No alcanzaron el sentido de esta realeza de Cristo los Judíos carnales, que veían un rey temporal en el Mesías del que esperaban la libertad del pueblo israelita; la Sloga esperaba un rey poderoso de imperio temporal que había de lograr la hegemonía sobre todos los pueblos de la tierra.

Audiendo a diversos episodios de la vida pública del divino Maestro y de los momentos de su pasión, explica el prelado como tampoco los apóstoles penetraron perfectamente el verdadero sentido de la realeza de Cristo hasta que recibieron el Espíritu Santo en Pentecostés. No comprendió Pilatos la respuesta de Jesús a la pregunta que le hizo de si era rey; como no había entendido Herodes el carácter de la realeza de Cristo en su nacimiento, pues temió del recién nacido al que buscaban los Magos para adorarle por creer que sería un rey que podría quitarle o mermarle el ejercicio de su gobierno.

Para explicar el Excmo. Prelado la naturaleza del reino de Cristo que es reino de verdad, de vida espiritual, del que no tienen por qué temer los príncipes de la tierra cuyas coronas o magistraturas populares no vino a quitar que venía a dar los reinos eternos. Se extiende en consideraciones sobre la autoridad civil probando con abundantes razones que ésta cobra firmeza y se robustece bajo el imperio de Cristo; y de análogo modo la autoridad familiar. Por el contrario, demuestra, que desconociendo a Cristo toda autoridad se bambolea y peñga en su mismo ejercicio.

Exhorta el señor Obispo a que los buenos cristianos los esfuerzos en comprender la naturaleza del Reino de Cristo en el orden teórico y en el práctico, abrazando la fe que es raíz de la vida sobrenatural y las consecuencias de esta fe en la vida individual, familiar y social, porque el cristianismo no es fragmentario sino integral, ni admite desdoblamientos sino que exige una línea de conducta recta e inachable en todos sus aspectos.

El Reino de Cristo no es de este mundo, ni amenaza cambiar las formas de gobierno, pero impera en todos los hombres porque Cristo es rey de todas las almas, rey de justicia y de paz. Explica como Cristo deja sentir su justicia en los pueblos en general, y también en particular en cada nación, y hace historia de como España tuvo la suerte de que vinieran a ella Santiago y discípulos de los apóstoles, de que su suelo fuera regado con la sangre de multitud de mártires y de que su nacionalidad fuera plasmada en los Concilios de Toledo, siendo desde entonces tan fervientemente católica que envió a todos los confines del mundo misioneros y evangelizadores y logró que fueran elevados a los altares gran número de sus hijos, mencionando a Santa Micaela del Santísimo Sacramento, canonizada en este día.

Se refiere al laicismo, error que rebata con poderosas razones, probando que es un absurdo separar a la sociedad de Dios cuando Dios es también autor de la sociedad y expositivo cómo no es el hombre para el Estado, sino el Estado para el hombre, para que éste consiga mejor su fin.

Termina el Reverendísimo Prelado diciendo que Cristo debe reinar en el orden familiar, social y político y se refiere a los trastornos y crisis sociales y económicas que perturban con luchas sangrientas las sociedades que se apartaron de Cristo, proclamando el laicismo, y en las que no queda ni autoridad real ni democrática, siendo su característica la rebelión establecida en el reinado del odio, la guerra civil de los espíritus, la ruina de la economía, la miseria general con que Dios castiga las prevaricaciones humanas.

Una glosa doctrinal del prefacio de la Misa de Cristo Rey fué el epílogo del sermón episcopal: «El reino de Cristo es reino de verdad y de vida, de santidad y de gracia, de justicia, de amor y de paz».

EN AREVALO

Porque no pueden trabajar todos los obreros, levantan una calle, y hacerles abandonar el trabajo pretenden agredir a la Guardia civil, viéndose ésta obligada a disparar al aire. Han resultado cuatro heridos.

AREVALO, 5, 2/5 tarde.—Esta mañana ha ocurrido en esta un sensible incidente del que han resultado cuatro heridos.

A la hora de comenzar los trabajos se presentaron algunos obreros en el Ayuntamiento pretendiendo que todos los parados fuesen ocupados en obras municipales. Se les hizo ver la imposibilidad de acceder a sus deseos, y la conveniencia de que turnasen en los trabajos. Aparentemente marcharon convencidos pero los que no entraron al trabajo, por no corresponderles, se dirigieron a la calle de Larra cuya pavimentación levantaron con gran violencia. El alcalde ordenó se les quitasen las herramientas y la Guardia civil logró hacerles abandonar la empresa marchando entonces los parados a los distintos tajos, haciendo cesar los trabajos que se ejecutaban.

Una vez que consiguieron su propósito se organizó una manifestación compuesta por unos docecientos individuos y algunas mujeres, pertenecientes todos ellos a la Casa del Pueblo. Como la manifestación no había sido autorizada por el alcalde, la Guardia civil salió al paso de los manifestantes, pero estos, lejos de deponer su rebelde actitud, intentaron desarmar a la Benemérita que se vió obligada para imponer su autoridad a disparar al aire y al suelo con el solo objeto de amedrentar a los levantados. Con este motivo se armó gran revuelo y hubo algunas carreras. Han tenido que ser asistidos en la clínica cuatro heridos por rebote de bala, dos de ellos al parecer en estado grave. Han sido detenidos los principales cabeceles de lo sucedido, en número de 18.

A la hora de telefonar hay tranquilidad en Arevalo.

En vista de la importancia de los sucesos, y para tener a nuestros lectores al corriente de lo sucedido, esta tarde ha salido para Arévalo un redactor nuestro.

—Al hablarnos de este suceso el Gobernador civil, Sr. de la Peña, hizo resaltar la prudencia con que había obrado la fuerza pública ante la imposición de los socialistas.

Información de última hora

Consejo de ministros

—A las diez y media quedaron reunidos los ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia de Jefe del Estado. A las dos de la tarde terminó la reunión ministerial y a la salida dijo el Sr. Lerroux que lo más interesante del consejo había sido la exposición que él hizo sobre la situación política interior y exterior de España. El ministro de la Guerra, Sr. Hidalgo, manifestó que esta tarde, a última hora, facilitaría una nota a la prensa.

La nota oficiosa dice, entre otras cosas, que el presidente del Consejo hizo la presentación de los nuevos ministros al Sr. Alcalá Zamora y expuso el estado de la política interior y exterior, sometiéndolo a la firma del Presidente de la República varios decretos.

Antes del Consejo se celebró un consejo en el que el Sr. Salazar Alonso expuso el estado del orden público en toda España y las incidencias ocurridas en Barcelona donde fué sorprendida una reunión clandestina que celebraban los elementos monárquicos entre los que estaba el doctor Albiñana, que fué, en unión de los demás reunidos, detenido. El ministro del Trabajo dió cuenta de los conflictos sociales planteados y anunciados, especialmente los de Artes Gráficas y de la Construcción. Cree el señor Estadista que estos conflictos no obedecen a ningún deseo de reivindicación de la clase trabajadora sino a planes perturbadores que es preciso atajar. Propuso la inmediata presentación a las Cortes de una ley limitando el derecho a la huelga y el lock-out.

Fué aprobada esta proposición del ministro del Trabajo. Los ministros tuvieron un cambio de impresiones sobre los asuntos generales en curso y sobre el plan parlamentario a seguir. Se nombró subsecretario de Gobernación al actual gobernador civil de Madrid D. Eduardo Benzo y se designó para sustituirle en el Gobierno civil en el reinado del odio, la guerra civil de los espíritus, la ruina de la economía, la miseria general con que Dios castiga las prevaricaciones humanas.

Una glosa doctrinal del prefacio de la Misa de Cristo Rey fué el epílogo del sermón episcopal: «El reino de Cristo es reino de verdad y de vida, de santidad y de gracia, de justicia, de amor y de paz».

vil a D. Javier Morata. Se acordó un decreto suprimiendo el Ayuntamiento de La Parra (Avila) y que dicho pueblo se una a Arenas de San Pedro de la misma provincia. Del ministerio del Trabajo se acordaron algunas adiciones a la ley del 22 de julio del año 1933 y a la del 5 de mayo del mismo año referentes a la provisión de destinos de los Delegados e Inspectores Provinciales de Trabajo. De Agricultura se aprobó un decreto sobre la cuestión algodonera. De Estado se dió cuenta del tratado comercial con Francia y se acordó que en el próximo consejo se discuta ampliamente sobre este asunto.

Justicia: Se estudió el medio de establecer colonias penitenciarias y campos de concentración en Baleares y Canarias para aplicar la ley de vagos y maleantes.

La detención del Dr. Albiñana

BARCELONA.—Cuando se hallaba celebrando una reunión el Dr. Albiñana fué detenido y puesto a disposición del juez de guardia; al requerirse para prestar declaración saludó al juez con el brazo derecho en alto al estilo fascista. Negó rotundamente que celebrara ninguna reunión y protestó de la desconsideración que suponía su detención por tratarse de un diputado. A las once de la mañana hoy ha sido puesto en libertad.

Al salir del Juzgado en compañía de un canónigo charló animadamente con unos amigos que le esperaban a la puerta y les despidió también con el saludo romano.

Dice, a propósito de esta detención, el Sr. Companys...

—El Presidente de la Generalidad relató a los periodistas la detención del Dr. Albiñana en la forma ya conocida diciendo que estaba ya celebrando una reunión clandestina. Agregó que se le había tratado con toda clase de consideraciones durante el tiempo que estuvo detenido en una confortable habitación; bastante mejor—arguyó el Sr. Companys—que con nosotros procedía la dictadura.

Negó importancia al hecho, pues todos los días la Policía descubre reuniones sin permiso de la autoridad y esta hubiese sido una de tantas a no ser que en ella no hubiese figurado un diputado, ya que todas las consideraciones que con él se han tenido no han sido para la persona, sino para el diputado.

También dijo no ser cierto que los señores Alcalá Zamora y Lerroux le hayan amonestado por su detención.